
 

VERBALE DEL 15 MAGGIO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 15 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 669996 del 02/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Verificata la validità 

del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Marchese apprende con tristezza la notizia delle due donne (madre e figlia) travolte e uccise da 

un pirata della strada in via Fichidindia sabato sera. Occorre attivarsi per mettere in sicurezza la strada e 

impedire che queste tragedie avvengono. Nessuno esce di casa per investire la gente e nessuno esce per non 

farvi più ritorno. 

Il consigliere Guaresi è vicino al dolore di queste famiglie, anche lui chiede se si può fare qualcosa per evitare 

che altre disgrazie possano accadere, magari installando dossi, dissuasori della velocità o delle telecamere, in 

ogni modo si deve fare qualcosa per salvaguardare l’incolumità pubblica. Pertanto propone di redigere una 

mozione congiunta per trovare una soluzione al problema. 

Il consigliere Scarlata in merito al triste episodio avvenuto in via Fichidindia ricorda che lui la percorre ogni 

giorno in macchina, ma è percorsa anche da tanti studenti di scuole medie e superiori che a piedi si recano 

nelle varie scuole che insistono in quella via. Si è da sempre reso conto che la via è molto pericolosa in quanto 

priva di marciapiedi e che è invasa dalle sterpaglie che riducono di molto anche la stessa carreggiata. L’idea 

proposta dal consigliere Guaresi di installare dei dossi è molto valida, inoltre ricorda che la strada è al buio 

rendendola ancora più pericolosa. 

Il Presidente Greco sospende la seduta alle ore 10:45 per dare delle comunicazioni ai consiglieri. 

Alle ore 11:05 il Presidente Greco riapre la seduta risultano assenti i consiglieri Marchese e Tusa. 

Il Vice Presidente Savoca è vicino al dolore delle famiglie che hanno subito questa grave perdita, ricorda che 

si è sempre discusso negli anni passati delle carenze di sicurezza nelle vie del territorio dovuti alla scarsa 

illuminazione e alle strade dissestate. Ricorda altresì che durante la riunione di sabato u.s. l’AMG ha asserito 

che l’illuminazione nel territorio della circoscrizione è in perfette condizioni, pertanto lo stesso ha preso la 

parola per dissentire e ricordare che tante vie sono prive di illuminazione come via Pecoraino, via Messina 

Marine, via San Ciro e tante altre. Poiché già si sono verificate diversi incidenti anche mortali occorre andare 

a trovare il Presidente dell’AMG o invitarlo in Aula e risolvere tempestivamente i problemi di illuminazione 

per salvaguardare l’incolumità dei cittadini. 

 



 

 

Il Presidente chiude la discussione generale e propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia 

e Viscuso. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’O.d.G. Approvazioni verbali sedute precedenti.  

Si dà lettura del verbale del 7 maggio 2018, lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:20. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Marchese e Tusa.  

Alle ore 11:22 il Presidente Greco chiude la seduta di Consiglio. 

 

 

                         Il Segretario                                  Il Presidente  

           Esp. Amm.vo Carmela Varvarà                                                                    Mario Greco 
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